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Вступ. Сьогодення потребує особливих умов щодо підготовки провізорів, 

здатних ефективно працювати в динамічних умовах сучасної реальності [1]. Це 
зумовлено прогресом світової фармацевтичної та медичної науки, швидким 
збільшенням кількості лікарських засобів, підвищенням вимог до контролю 
якості лікарських препаратів, а також змінами в економічному, правовому та 
освітянському просторі [2]. Хімічна метрологія як навчальна дисципліна сприяє 
формуванню теоретичної бази та практичних навичок обробки результатів 
аналізу згідно з сучасними статистичними моделями оцінки достовірності 
одержаної інформації, планування експерименту та оцінки параметрів аналізу. 
Знання основ хімічної метрології потрібні майбутнім провізорам для вирішення 
практичних завдань по вимірюваннях та обробці результатів вимірювань при 
виробництві та контролі якості лікарських засобів [3].  

Матеріали та методи. Курс за вибором «Основи хімічної метрології» 
вивчається студентами фармацевтичного факультету заочної форми навчання на 
2 курсі у 3 семестрі. Дану дисципліну вивчають студенти фармацевтичного 
факультету заочної форми 5.5 років навчання та 4.5 років навчання («Медицина», 
«Фармація», друга вища освіта); всього студентів у 2020-2021 н.р. − 399. На 
вивчення курсу “Основи хімічної метрології” студентам заочної форми навчання 
відводиться 90 навчальних годин, з них: 3 години – лекції (таблиця 1), 6 годин – 
семінарські заняття (таблиця 2) та 81 година – самостійна робота. Форма 
контролю успішності навчання – диференційний залік.  

Таблиця 1  
Тематичний план лекцій 

№  
з/п Назва лекції Кількість 

годин 

1 
Хімічна метрологія як наука. Предмет хімічної метрології, 
мета, задачі, методи. Специфіка хімічного аналізу як 
метрологічної дисципліни.  

1 

2 

Загальні метрологічні характеристики аналізу: чутливість, 
мінімальна (гранична) концентрація, граничне розведення. 
відкриваний мінімум. Похибки у хімічному аналізі, їх 
класифікація.  

1 
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3 Основні етапи та джерела похибок у хімічному аналізі.   
Статистичний аналіз хімічного експерименту згідно з ДФУ.  

1 

 
Таблиця 2  

Тематичний план семінарських занять 
№ Назва теми Кількість 

годин 

1 Статистична обробка та представлення результатів 
кількісного аналізу (розрахунок метрологічних параметрів) 2 

2 Оцінка допустимого розходження результатів паралельних 
визначень (оцінка збіжності) 2 

3 Деякі поняття теорії ймовірностей.  2 
 
У зв’язку із пандемією коронавірусу COVID-19 навчальний процес у 

осінньо-зимовому семестрі 2020−2021 н. р. у Національному медичному 
університеті імені О. О. Богомольця (НМУ) був організований за змішаною 
(аудиторно-дистанційною) формою навчання (наказ НМУ № 439 від 19.08.2020). 
На веб-ресурсі neuron.nmuofficial.com було створено структурований 
навчальний контент щодо вивчення курсу за вибором «Основи хімічної 
метрології» студентами фармацевтичного факультету заочної форми навчання та 
його поточного оцінювання. Семінарські заняття проводились зі студентами 
онлайн за допомогою технології Zoom відповідно до розкладу занять. 

Наповнення онлайн-курсу на платформі Neuron включає необхідні 
навчальні матеріали, що дають змогу студентам добре засвоїти основні моменти 
змісту навчальної дисципліни, а саме: 

1) робочу навчальну програму; 
2) методичний посібник для семінарських занять та самостійної роботи з 

курсу «Основи хімічної метрології»; 
3) методичні рекомендації для самостійної роботи студентів при підготовці 

до семінарських занять; 
4) відео-контент лекцій; 
5) тестування для оцінки поточної діяльності студентів. 
Окрім цього, до кожного семінарського заняття запропонована 

інструктивно-методична карта, що конкретизує послідовність дій студентів на 
досягнення мети заняття.  

Рисунок 1 ілюструє фрагменти наповнення курсу «Основи хімічної 
метрології» на платформі Neuron для дистанційної форми навчання.  
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Рис. 1. Фрагменти наповнення курсу «Основи хімічної метрології» на 

платформі Neuron для дистанційної форми навчання. 
 

 
Рис. 2. Результати тестування студентів фармацевтичного факультету 

заочної форми навчання 
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Результати та їх обговорення. Проаналізувавши показники результатів 
тестування студентів, отримали діаграму (рисунок 2), яка свідчить, що 76 
студентів дали правильну відповідь менше, ніж на 60% питань; 171 студент дали 
60−80% правильних відповідей; 152 студента дали правильну відповідь більше, 
ніж на 80% питань.  

Висновки. На прикладі викладання курсу за вибором «Основи хімічної 
метрології» для студентів фармацевтичного факультету заочної форми навчання 
показано, що дистанційна форма навчання, як вимушена міра в умовах пандемії 
COVID-19, є ефективним інструментом, що підтверджується результатами сесії.  
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Вступ. Важливим завданням розвитку вищої освіти України на сучасному 
етапі є інтеграція вищої освіти України до європейської освітньої системи, що 
полягає у реформуванні та модернізації через сучасні технології керування 
навчальним процесом, результатом яких є підвищення якості навчання та 
модернізація його матеріально-технічного забезпечення. Підготовка майбутніх 
лікарів на рівні міжнародних стандартів є одним з найважливіших стратегічних 
завдань вищої освіти України. Питання покращення якості підготовки майбутніх 
лікарів у системі вищої медичної освіти постає особливо актуальним в період 
реформування системи охорони здоров’я України, подальшого розвитку 
сімейної медицини, впровадження страхової медицини Ідея реформування 
медичної вищої освіти полягає у адаптації національної системи вищої освіти до 
європейських стандартів [1,2,3].  
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